
 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Διακοπή λειτουργίας του ‘ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ’: Εξαιρετικά ανησυχητικές οι 

επιπτώσεις για όσους εντάχθηκαν στο πρόγραμμα αντιμετώπισης της 

παχυσαρκίας» 

 

Έντονη ανησυχία έχει προκαλέσει η απόφαση του Υπουργείου Υγείας για αναστολή 

της λειτουργίας του προγράμματος «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ», από την 1η Ιουλίου έως και την 

31η Αυγούστου, με την αιτιολογία της ολοκλήρωσης της χρηματοδότησής του από το 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Εξαιρετικά σοβαρές είναι οι επιπτώσεις για 

τους ασθενείς που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα αντιμετώπισης της παχυσαρκίας, το 

οποίο προέβλεπε τη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής, τη διενέργεια προληπτικών 

εξετάσεων, καθώς και την καθοδήγησή τους από εξειδικευμένο προσωπικό.  

Πιο συγκεκριμένα, η εν λόγω διακοπή αφήνει 46.000 δικαιούχους στον αέρα. Καθώς, 

ακυρώθηκαν ήδη προγραμματισμένα ραντεβού για τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, 

ενώ πολλοί ασθενείς δεν πρόλαβαν να ολοκληρώσουν το προβλεπόμενο θεραπευτικό 

σχήμα των 8 μηνών. Καλούνται, λοιπόν, τώρα είτε να καλύψουν οι ίδιοι το κόστος της 

φαρμακευτικής τους αγωγής (το οποίο μπορεί να κυμαίνεται από περίπου 200 έως 

400 ευρώ τον μήνα) είτε να διακόψουν αναγκαστικά τη θεραπεία τους, ερχόμενοι 

αντιμέτωποι με τον άμεσο κίνδυνο της υποτροπής. 

Την ίδια στιγμή, που οι γιατροί προειδοποιούν για τους σοβαρούς κινδύνους που 

ελλοχεύει η απότομη διακοπή (επαναπρόσληψη βάρους και επιδείνωση μεταβολικών 

δεικτών, ακόμη και μετά από προσωρινή διακοπή), το Υπουργείο Υγείας υποστηρίζει 

κυνικά ότι η λήξη του προγράμματος «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ» ήταν γνωστή εξαρχής, ότι οι 

δράσεις του θα ξεκινήσουν εκ νέου από 1η Σεπτεμβρίου 2026, και ότι έχει κατατεθεί 

σχετικό αίτημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για παράταση του προγράμματος κατά της 

παχυσαρκίας έως τότε. 

Επειδή η πρόληψη οφείλει να αποτελεί κεντρικό πυλώνα της δημόσιας υγείας κι όχι 

ένα πρόγραμμα περιορισμένης χρονικής διάρκειας, που εξαρτάται από έκτακτα 

χρηματοδοτικά εργαλεία, διακόπτεται και επανεκκινεί ανάλογα με τη διαθεσιμότητά 

τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6825

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



Επειδή το πρόγραμμα «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ» οφείλει να συνεχιστεί χωρίς καμία διακοπή 

και να κατοχυρωθεί ως μόνιμη παροχή του κράτους για όλους τους πολίτες. 

Επειδή η παχυσαρκία δεν είναι επιλογή, αλλά μια χρόνια, πολύπλοκη και συστηματική 

νόσος, αναγνωρισμένη επισήμως από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, που απαιτεί 

ένα ολιστικό, εθνικό σχέδιο, που θα εξασφαλίζει στους ασθενείς δωρεάν και 

απρόσκοπτη φροντίδα, μακροχρόνια παρακολούθηση και υποστήριξη. 

Επειδή η παχυσαρκία, πέρα από τον ανθρώπινο οργανισμό (καθώς αποτελεί κύριο 

παράγοντα κινδύνου για δεκάδες σοβαρές συννοσηρότητες), επηρεάζει σημαντικά την 

ψυχική υγεία και την κοινωνική ζωή των ατόμων. Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε και η 

Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Στήριξης Ατόμων με Παχυσαρκία «Ιμερόεσσα», 

σε σχετική ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, για την 

ψυχολογία των ασθενών: «Πρέπει να καταπολεμήσουμε τον κοινωνικό και εργασιακό 

στιγματισμό, γιατί πολλές φορές, το βάρος της ψυχής των ασθενών είναι περισσότερο 

από το βάρος του σώματός τους. Η μάχη κατά της παχυσαρκίας αποτελεί δείκτη 

κοινωνικής δικαιοσύνης». 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέριμνα θα λάβει για τους ασθενείς με παχυσαρκία; Με ποιον τρόπο θα 

διασφαλίσει την απρόσκοπτη θεραπεία τους, χωρίς διακοπή και χωρίς την 

οικονομική τους επιβάρυνση; 

2. Έχει γίνει δεκτό το αίτημα για δίμηνη παράταση του προγράμματος 

αντιμετώπισης της παχυσαρκίας έως ότου επανεκκινήσουν οι δράσεις του 

«ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ»; Ποια ειδική πρόνοια θα λάβει άμεσα για τη μεταβατική 

περίοδο; 

3. Σε ποιες συγκροτημένες πρωτοβουλίες θα προβεί για την ουσιαστική 

στήριξη της ψυχικής υγείας των ατόμων με παχυσαρκία; 

4. Θα χαραχθεί και θα υλοποιηθεί ένα εθνικό, συνεκτικό σχέδιο κατά της 

παχυσαρκίας, το οποίο θα διασφαλίζει την ολόπλευρη υποστήριξη των 

ασθενών (η οποία προϋποθέτει πρωτίστως την πλήρη στελέχωση των 

δημόσιων μονάδων υγείας με μόνιμο προσωπικό όλων των απαραίτητων 

ειδικοτήτων) και θα εστιάζει στην πρόληψη; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 




